
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº______, DE 2023

(Da Sra. TABATA AMARAL)

 

Solicita  ao  Ministro  de  Estado  da

Educação,  Sr. Camilo  Sobreira  de

Santana,  informações  acerca  das

restrições  orçamentárias  impostas  à

Coordenação  de  Aperfeiçoamento  de

Pessoal de Nível Superior – CAPES, em

2023.

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal e nos arts. 115 e 116 do Regimento

Interno da Câmara dos Deputados,  requeiro que sejam solicitadas ao Senhor Ministro de

Estado da Educação, por meio de requerimento dirigido à pasta, as seguintes informações: 

a) Quais as justificativas para o contingenciamento de R$ 86 milhões de recursos da
CAPES, sendo R$ 50 milhões da Diretoria de Programas e Bolsas e R$ 36 milhões de
programas de formação de professores da educação básica?

b) Qual a avaliação técnica quanto aos possíveis impactos na continuidade de programas
e políticas públicas para o órgão, após a restrição orçamentária?

c) Há perspectiva de contingenciamento de mais de 30 milhões de recursos da Diretoria
de Relações Internacionais da CAPES. Qual valor exato será contingenciado? Quais
as justificativas para tal restrição?

d) Do  total  de  R$  116  milhões  do  orçamento  da  CAPES  com  previsão  de
contingenciamento, qual o valor será bloqueado definitivamente pela Pasta?

e) Com os cortes orçamentários, há previsão de cortes ou atrasos nos pagamentos de
bolsas de mestrado e doutorado para o ano de 2023?

f) Quais  ações  e  programas  serão  temporariamente  bloqueados  com  o
contingenciamento de recursos?
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JUSTIFICAÇÃO 

O Ministério da Educação anunciou a restrição orçamentária de quase R$ 116 milhões de

recursos  em  diferentes  áreas  da  Coordenação  de  Aperfeiçoamento  de  Pessoal  de  Nível

Superior  (CAPES).  Os cortes  impactarão  negativamente políticas  públicas  de incentivo à

pesquisa científica, enfraquecendo a continuidade de ações do Governo Federal em educação.

A  Presidente  da  CAPES,  Mercedes  Bustamente,  apontou  preocupação  com  o  risco  dos

bloqueios tornarem-se permanentes,  elevando a situação a um cenário crítico.  Apesar das

notícias  de contingenciamento,  ainda não há informações  sobre os reais  motivos para tal

bloqueio e a previsão de consequências para pesquisadores.

Importante ressaltar, a CAPES foi um dos órgãos mais impactados com os cortes na educação

desde 2017. Desde então,  a pesquisa científica tem buscado fôlego para retomar o ritmo

produtivo, atrair novos profissionais e garantir a capilaridade dos recursos em todas as áreas

do órgão.

Com a preocupação dos impactos da interrupção de pagamentos, descontinuidade de políticas

essenciais  de  educação,  solicitamos  o  encaminhamento  deste  requerimento  para  que  as

questões levantadas possam ser devidamente elucidadas pela Pasta.

Sala das sessões, 17 de outubro de 2023.

Deputada TABATA AMARAL
PSB-SP
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Requerimento de Informação
(Da Sra. Tabata Amaral)

 

 

Solicita ao Ministro de Estado da

Educação, Sr. Camilo Sobreira de Santana,

informações acerca das restr ições

orçamentárias impostas à Coordenação de

Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível

Superior – CAPES, em 2023.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD232972822300, nesta ordem:

 

 1  Dep. Tabata Amaral (PSB/SP)

 2  Dep. Pedro Campos (PSB/PE)

 3  Dep. Duda Salabert (PDT/MG)

 4  Dep. Duarte Jr. (PSB/MA)

 5  Dep. Chico Alencar (PSOL/RJ) - Fdr PSOL-REDE

 6  Dep. Dorinaldo Malafaia (PDT/AP)

 7  Dep. Professora Goreth (PDT/AP)

 8  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 9  Dep. Tarcísio Motta (PSOL/RJ) - Fdr PSOL-REDE

 10  Dep. Socorro Neri (PP/AC)

 11  Dep. Amom Mandel (CIDADANIA/AM) - Fdr PSDB-CIDADANIA

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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